

豫西小秦岭东闯金铅矿成矿规律

主矿脉发现厚大金矿体 初步估算效益6.13千万元

大金铅矿体，获储量金4吨，银96吨，按最保守的计算方法，仍可获经济效益6.130千万元以上，其中还不包括已探明的铅的效益。对比研究表明，该矿区的总储量可达30吨以上，继续研究和勘探，东闯将有可能变特为大型金矿床。

(上接第一版)

些得意的味道。看到校友，中国科学院沈阳分院骆德勋，杨静云副校长眼睛一亮：“我们的学生会主席回来了！”，唐山钢铁公司、原钢64届毕业生潘公平见到了林宗彩老先生，忙起身握往这位当年冶金系老主任的手问候不迭，笑声中令人分不清宾主……。

王润说，今天将大家请来，一是想听听“两会”精神，二是想听听校友对母校工作的建议。他介绍了近年学校在教学、科研、人才培养、基本建设方面取得的成绩，还介绍了改校名一事的背景。校友骆德勋，广元市市长郝振贤说，离开学校30多年，能有机会回来看师长、母校，十分高兴，感到温暖。校友们谈了参加七届二次人大会议的感受，发表了对解决农业、教育、能源问题的见解。作为无锡市长，校友王宏民向母校汇报了当市长的体会和想法。符荣最后说，校友们在各自岗位上做出了很大成绩，值得我们学习，今天大家的一些议论，对我们思考问题很有帮助，机会难得，要好好谢谢大家！

漫谈研究

贾福相

编者按：贾福相教授为加拿大阿尔伯塔大学研究生院院长，他为中加友好及科研协作做了大量工作，去年四月来我校做短暂访问。贾教授在阿尔伯塔大学深孚众望，在治学上也有独到的见解。这篇文章是他做的治学方法的讲座，现摘要刊登于此，供大家特别是青年学生参考，希望有所教益。

什么是研究？我的看法，研究就是创新知识，发现新真理，去图书馆看教科书，准备讲稿不是研究。

至于如何作研究，已是老生常谈，要谈新观点非常不易。

研究的初步是找问题，问问题并不困难，人人都会问，但要问一个好问题就不简单了。什么是好问题呢？好的问题至少是个有意义的问题，不是乱七八糟胡来一通的问题。知道那个问题有意义，也非常不容易，尤其还要有可行性，就是能不能找到答案，假如你问一个问题不能获得答案的话，那不成废话吗？譬如，你问上帝在那里？有没有上帝？这话人人都可以问，有没有意义呢？意义非常大，说明有没有上帝，这是不得了的问题，但你能找到答案吗？

如果有了问题，接下去便是做一个假设。假设中，要建立答案可能是这样，可能是那样，这便需要逻辑的训练，才能作出好的假设。

我曾写过一篇文章，说一个大学生、一个要受好教育的男人或女人，三样课程最重要，那便是数学、音乐和外国语。数学可以训练人们有逻辑性的思考力。

再下来，是建立实验，证明你的假设是对的，或者证明你的假设是不对的，所以，实验就是证明那假想是错了或对了，有时不能完全证明，至少可证明部分，然后作结

论，再仔细探讨一下。

我们都花了不少时间读别人的文章，如果没有时间就读摘要，然后前言。前言中，作者一定会说为什么这样写，为什么这样作，同时也浏览其他类似的文献。再有时间的话，要读“讨论”，一篇文章好坏，常在“讨论”中找到。讨论中可看出一个人学问的深浅，以及他的思想够不够精微，在这整个知识界它有什么用处？有什么道理？

在这里我再提一下一个非常实际的问题，那就是硕士论文和博士论文的水准是什么。这又是一个人说人异的题目，我的看法是“硕士”的主要目的是去学会工作研究的基本方法，熟悉了本行的主要文献，而且作出的成绩——硕士论文，可以在有国际水准的杂志上发表。论文是需要发表的，它决不是书架上的装饰品，如果不发表很可能是学生太懒或者水准不够，两者都要不得。更重要的是新的知识一定要公开，这样才对得起社会、学校、老师和自己。博士最重要的是要有独立作研究的能力，并且可以指导别人作研究，也就是说，要有领袖的能力。博士论文不同于硕士论文是要有新的发现，而且一定要在高水准的国际杂志上发表。最后，我再给大家谈一谈王国维的三个境界。我想他这三个境界与作学问（研究）的过程有关联。王国维是一位很了不起的学者，他在“人间词话”里说，作大学问有三个境界。什么是境界？他没讲清楚，实际上也可以说是三个阶段。他的第一境界是晏殊的词“蝶恋花”：“昨夜西风凋碧树，独上高楼，望尽天涯路。”第二境界，他用柳永的词：“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”。第三个境界，他用辛弃疾的词：“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处。”王国维用三个断章取意的词句，“西风凋碧树”是个很凄凉的秋景，又“独上高楼”，那么寂寞，“望尽天涯路”，是不是找寻问题？是不是在肯定人生？高楼并不一定指高楼大厦，于右任就很喜欢用“高楼”二字，他曾写“长剑一杯酒，高楼万里心。”高楼的意思，可能是指崇高、疏远、孤独、或者高的地方。“独上高楼望尽天涯路”，是不是在一个孤独的环境下，一个人在思想，在肯定人生，在找题目，在下决心？现在的研究生就是在望尽天涯路，在找寻、找寻。找不到，再找；还找不到，再找，这就是研究，所以独上高楼去想，去肯定，便是第一个境界。那第二个境界，“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”是首情诗。他说，为你人都瘦了，饭都吃不下，衣带都松了，人都憔悴了，但我绝无后悔。当我们作研究时，也就是发愤忘食，不知老之将至。这样快乐的事，怎么会后悔呢？我作了三十年的研究，还是兴趣盎然。你若问我太太，她丈夫作什么？她一定会对你讲，一天到晚作研究。对我来说，作研究就是一种消遣，憔悴也好，消瘦也好，不会后悔的。还是乐在其中。

第三个境界，“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处”。找了，还找不到；再找，还找不到，到了一个阶段蓦然回头，突然来了，豁然贯通，“那人却在灯火阑珊处”。这个境界真是不得了，很少人达到这境界，所以说，作大学问，成大事的人，才可达到第三个境界。境界的定义，可能人说人异，词有词的境界，诗有的诗境界，画有的画的境界，科学有科学的境界。今天我用王国维的三个境界，来解释作研究的三个阶段和过程。第一，你要肯定作什么，假如不喜欢作，就不要勉强；第二，你要努力去作，去努力找寻，找不到也不要后悔，瘦了也不要后悔；第三，这样兴趣盎然，若能蓦然回首“那人却在灯火阑珊处”，就代表你的研究已进入了一个了不起的境界。

表2 基础研究课题归档范围

科研工作阶段	管 理 文 件	科 研 材 料
科研准备	1. 开题报告与课题论证材料 2. 科学基金申请报告及批件 3. 任务书、协议书 4. 课题研究计划(含各年度、各阶段)	1. 文献调研、综述报告 2. 实验、调查、考察、观察方案等
研究实验	1. 课题研究计划执行情况表 2. 计划调整或撤销报告	1. 实验、测试、观测、野外调查、考察、观察的各种原始记录及综合分析材料 2. 数据处理材料，包括计算机处理材料(如程序设计说明、程序框图、计算结果) 3. 设计文件和图纸(底图、蓝图) 4. 阶段研究工作小结 5. 样品、标本等实物的目录 6. 照片、底片、录音带、录像带、影片拷贝、幻灯片等
总结鉴定收	1. 课题工作总结 2. 科研投资情况和经费预算材料 3. 鉴定书或视同鉴定证书的文件 4. 鉴定会材料(评审人签名单、评审意见等)	1. 研究报告 2. 论文和专著
成和果奖报	1. 科技成果登记表 2. 科技成果报告表 3. 科技成果奖励申报书 4. 获奖材料(奖章、奖状、证书)的原件或影印件	
推广应用	1. 成果被引用情况材料 2. 成果宣传报道材料	国内外学术交流材料

一些国家的
饮食习惯

英国、法国、美国：英国人的正餐，菜要求少而精，但花样要多，味道要鲜美。起床前（醒后）有喝被窝茶的习惯，起床后仍吃早点。法国菜之考究在世界上享有盛名。一般以晚餐为正餐。吃冷盘时，习惯上是的，自己切着吃。餐后要喝咖啡，吃水果。美国人除吃英法式大菜外，也爱吃中餐，特别是午晚两餐都喜欢吃中国饭。

饮食爱好：英国人一般喜欢吃牛羊肉、鸡鸭、鱼、虾、野味、鸡蛋及水果。法国人喜欢吃肥嫩的猪、牛、羊肉，也爱吃鱼、虾、鸡、蛋、各种肠类、生菜及其它新鲜蔬菜。美国人喜欢吃鱼、虾、蔬菜、水果，尤其喜欢吃中国什锦水果糖。忌食：英国人不喜欢吃带粘汁和辣的菜，法国人不吃辣味的菜。

巴基斯坦：大部分人信仰伊斯兰教，以欧式西餐为主，有些人也吃中餐。饮食爱好：喜欢吃鸡、鸭、鱼、鸡蛋、牛羊肉，爱吃各种西式甜点心，喜欢喝咖啡、吃水果。忌食：猪类食品、螃蟹、青蛤等。

奇特的人

黑色血液的人：日本岩上县住着一个血液象酱油一样颜色的黑血人。看上去，他和常人无异，健康状态良好，若不是遇上外伤，他还知道自己血液是酱黑色的。

视力超人的人：联邦德国有一位叫丽达的28岁妇女，能看清1.6公里以外的人的面目，视力比一般人强21倍。

心算最快的人：芬兰有位心算天才，叫克来因。在一次表演中，观众要他心算 $4529 \div 29$ 这道题。他马上写下了 156.17241393 ，总共才用了20秒钟。

103414827，总共才用了20秒钟。

北京科大

我校第六期团校隆重开幕

经过校团委组织部的精心筹备，北京科技大学第六期团校开学典礼，于3月16日晚在雄壮的共青团代团歌声中隆重举行。

团市委副书记邱进，副校长杨静云，团市委大学中专部部长刘伟，学生工作处处长张铃，校团委书记刘生月等出席了开学典礼。在开学典礼上团校校长刘生月讲了话，团校副校长孙敬华宣布了本期团校学员培训计划和学员守则。开学典礼后，团市委副书记邱进应邀为学员们讲授了第一课，并回答了学员提出的问题。

培养学生成才
促进校风、学风建设

我校学生科技部成立并通过倡议

在刚刚结束的我校第十六届学生会第二次全委会上，通过了成立我校学生科技部的决议，林建新同学出任科技部长并于三月十七日召开了学生新闻记者会。

林建新同学回答记者时说，科技部的目的和主旨是培养同学创造发明的意识和创造力，促进校风、学风建设，活跃科大的学习风气，引导同学走健康成长的道路。

本期团校旨在提高学员的理论水平，思想觉悟，培养学员的创造能力、组织能力和宣传能力，以便更好地开展团的工作。本期团校重点培养88级本科生及大专生中的团支部书记、组织委员和宣传委员及新增选的系团总支委员。共有学员153名，分成三个班，班主任由梁成柱、刘华鹏、黄凯担任。团校将开展丰富多彩的培训活动。

参加开学典礼的还有团委副书记张永胜，刘远志以及各系团总支书记。

（张孙）

科技部拟于四月份为纪念“五·四”运动七十周年，弘扬“民主与科学”精神，举办科技活动月，科技活动月中，科技部将组织系列讲座、展览、小发明竞

用青春绿化故园

——记团校一次有意义的植树活动

3月26日的圆明园一反以往萧条肃穆的气氛，整个园内充满了欢声笑语，充满了青年人劳动的号子。

这是我校第六期业余团校组织的全体学员和部分团委委员进行的一次义务植树活动。

9点30分，150人投入了紧张的劳动，团校的一、二班近100名学员负责浇树，三班学员负责植树，团委的刘生月、刘远志老师及

一年一度的北京市“三八杯”篮球比赛，今年在北海体育场拉开战幕，参赛的共有六支女子篮球队。刚刚在全国大学生“友谊杯”比赛中捧杯的我校女篮也参加了比赛。

今年的“三八”杯赛，气氛热烈，晴朗的天气为运动员创造了较好的比赛条件，比赛进行得很激烈，我校女篮首战便遇强手公安队，由于我队队员发挥一般，最后以三分之差败北，之后的四场比赛，我队队员越打越勇，以绝对优势战胜对手，获本次赛事亚军。校女篮即将出征北京市高校女篮比赛，目前全体队员正在加紧训练，以期在高校联赛中取得好成绩，再次为北京科技大学争得荣誉！

我校女篮获北京市

（李）

我校获首都高校

桥牌双人赛团体冠军

由我校研究生会和“海天”中心联合举办的首都高校桥牌双人赛于3月26日晚闭幕。来自北京24所院校的368名桥牌高手参加了为期一周的比赛。国家女队教练王元玮老师应聘为总教练。中国地质大学的杨清华，叶黎获得双人赛的冠军，我校获团体冠军。



北京科技大学违纪处罚暂行条例

（一九八八年八月）

（续）

4. 参与者 动者，触犯刑律的，按第四条处罚，其他视情节轻重，给予通报批评或警告以上处分。

(1) 以劝架为名，偏袒一方，促使斗殴事态扩大，并产生严重后果者，给予警告以上处分。

(2) 参与聚众斗殴者，给予记过以上处分。

5. 凡因打架斗殴致人受伤者一律负担医疗和护理费，并向受伤害者赔偿经济损失。

6. 凡参与打架，为调查提供假证和为打架提供凶器者，视其情节轻重，给予严重警告以上处分。

第六条 对品行不端者，将分别给予如下处分。

1. 辱骂或威吓他人，经制止，教育不听者，给予通报批评或警告处分。造成不良后果者，给予严重警告处分。

2. 造谣、诬陷他人，未造成后果者给予警告处分；造成严重后果者，给予严重警告以上处分。

3. 转借学生证、章，未造成后果者，给予通报批评或警告处分；造成严重后果者给予严重警告以上处分。

4. 私自涂改，私刻公章、伪造证件者，视情节轻重，给予严重警告以上处分。触犯刑律者，按第四条处罚。

5. 违反纪律，不听劝阻，态度蛮横者，特别是在公共场合起哄者，视情节轻重分别给予通报批评，或警告以上处分。

6. 未经许可从事以营利为目的的经商活

第七条 偷窃、诈骗、抢夺国家、集体或私人财物者，除缴出赃款赃物外，分别给予如下处理：

1. 作案价值在50元以下者，给予警告或严重警告处分。

2. 作案价值在50元以上（含50元）100元以下者，给予记过或留校察看处分。

3. 作案价值在100元以上（含100元）者给予留校察看以上处分。

4. 盗窃公章等物品者，视情节轻重，给予记过以上处分。

5. 为盗窃、诈骗提供信息、工具或进行掩盖、窝赃、销赃等活动者亦视情节轻重，给予严重警告处分。

第八条 对违章用电者（包括使用电炉、电热器等加热设备及未经允许外接电源），除按有关规定罚款外，还要：

1. 违章用电未造成其它损害者，给予警告处分。

2. 违章用电两次（包括两次）以上，或造成轻微损害者，给予严重警告或记过处分。

3. 违章用电，屡教不改，或造成重大损害者，给予记过以上处分。

第九条 赌博者

1. 学生在校其间不允许打麻将，一旦发现，马上予以没收，并通报批评。

本刊讯：北京科技大学第16届学生会第二次全委会于3月13日在办公楼三楼会议室召开，学生会执委会、常代会、各系主席参加了会议，学生会主席程昌宏受执委会的委托，作了工作报告，报告总结了学生会在上学期所取得的成绩和存在的不足，并提出了本学期的工作思想、方针、安排，主要内容有：一、多搞系列讲座，开展丰富多彩的社团活动；二、活跃学习气氛，形成科技热潮；三、举办科技文化节。常代会主席陈雅威在大会上表示：新的学期，常代会将继续为广大同学服务，使各项工作落到实处，围绕维护广大同学利益这个中心，一方面加强对执委会的民主监督与积极促进，另一方面，加深学校各部和同学间的相互沟通和理解，真正起到桥梁纽带作用，这两项工作要双管齐下。他们代表学生会的全体成员表示，争取在本学期的工作中不断创新，开拓进取。完成第十六届学代会赋予他们的任务。

杨静云副校长、张铃、刘生月等在会上先后讲话。校领导们首先对学生会的工作提出了表扬，肯定了学生会在上学期所取得的成绩，高度赞扬了学生会自换届以来所坚持的高效率的办事态度。对今后的工作提出了希望和意见，希望学生会能切实发挥它的核心作用，为同学们办实事，办好事，将全校广大师生紧密联系起来，为开拓科大新局面作出贡献。

另外，这次大会还通过了成立北京科技大学科技组的提议。

本版编辑 陈捷

2. 凡用麻将、扑克以及其他任何方式和手段进行赌博或变相赌博者按情节轻重，给予留校察看以上处分。

3. 组织参与赌博者，给予勒令退学或开除学籍的处分。

4. 提供赌具、赌场者给予严重警告或记过处分。围观赌博者或知情不报者，给予通报批评或警告处分。

第十条 有意损害国家、集体或他人财物者，除赔偿损失外，并将视情节轻重给予行政处分。

1. 损坏物品的价值在15元以下者，给予警告处分。

2. 损坏物品价值在15到100元之间（不含100元）者给予严重警告处分或记过处分。

3. 损坏物品价值在100元（含100元）以上者给予记过以上处分。

4. 因物品被损坏而造成严重后果者，追究刑事责任，按第四条处罚。

第十一条 道德败坏、生活作风越轨者，将视情节给予处分。

1. 发生不正当性行为或非法同居者，给予勒令退学处分。

2. 道德败坏，以谈恋爱为名，玩弄异性为目的者，视情节轻重，给予严重警告以上处分。

3. 要流氓行为者，情节轻微，有悔改表现者，给予警告或严重警告处分；情节严重者，给予记过以上处分。

4. 涂写或勾画淫秽文字、图画，或传播淫秽书刊、图片、录相等黄色物品者，视情节轻重，给予严重警告以上处分。

（未完待续）

阴差阳错

(小小说)



出Z君讲的什么“意识”什么“拓展”，只是想不出个好词让他清醒一下。

“留神，那树可要倒了。”是W君先警告Z君。

“怎么倒了？我这是超原始的透视……”Z君毫不介意地继续说着。

“‘砍’倒了呗！”接着Z君的反问，“砍”这字一本正经地从我嘴里冒了出来。

“……”

“你看后面那大山，”我朝那画努努嘴，趁着Z君哑口无言，接着说道：“也快‘砍’没了吧！”

“哈哈……”——是W君的会心大笑。

后来呢？您看，好戏还在后边呢！

后来，那些被“砍”得快倒了的“树”和“山”——

也就是Z君的那幅“意识”画还贴在他床头，他还时常盯着它看，只是不再作声，这是我与W君都没有想到的，更让我们没想到的是Z君的父亲是市里小有名气的作家，竟把我们三个人的小故事写了点什么，并且把我描写成个生活在“开拓时代”的“务实派”，您说现在人们获得信息的手段有多高！尽管那东西上没指名道姓，还一再说“请勿‘对号

入座’”可…咳，还没容我多回味，我们原来门可罗雀的学生宿舍竟被踏破了门槛，来的人有认识的，有不认识的——人怪，问题更怪：什么“砍”出处在哪儿？“十个人九个砍，还有一个待发展”的当今社会意义何在？究竟是写“砍”还是“侃”呢？“砍大山”与“调侃”的区别及联系……乖乖！

郑重其事地送走了“客人”，便是唏哩哗啦地翻《辞海》查《辞源》，每次找得晕头转向时，便能看见这个词：阴错阳差。

得，您听我“砍”了这么半天，一准会说一句“哼，就会‘砍大山’”——不过您得想想，我“砍”的这些在生活中真是子虚乌有的事吗？

(本篇转载于校团委、学生会编《铁流》)

“熔炉”副刊是本刊五十年代开始创办的文艺性副刊，中间曾数度停刊。从1982年恢复至今已经七年。

“熔炉”主要登载各种体裁的文学作品，如小小说、诗歌、散文、讽刺小品、杂文、短小译文(主要文艺性的)、影剧评、文艺书评介等。“熔炉”还辟有“集邮”、“摄影作品”“书画欣赏”等专栏。

“熔炉”副刊的编辑宗旨是活跃校园生活，反映同学精神文明风貌，为爱好文艺的同学提供发表作品的园地。因此希望广大同学踊跃投稿。稿件内容最好反映学校生活、大学生的思想、以及其身边发生的大小事件、不良倾向的批评讽刺，他适于文学作品反映的题材。希望青年教师也能投稿。

稿件篇幅要求短小，小说散文不超过一千字，诗歌不超过三十行。尤其欢迎杂文作品，但最好不超过500字。

稿件请投入办公楼一楼购饭票处门外及取报纸处的校刊绿色稿箱中，请注明真实姓名、班级、信箱号，笔名听便。

征稿启事

感悟·巴特尔
黑夜要来是非来不可的，沮丧无益，办法只有一个，那就是用曙光去驱散；
冬天要来是非来不可的，沮丧无益，办法只有一个，那就是让春风去驱赶；
不可靠的，沮丧无益，办法只有一个，那就是让轻蔑去战胜；
死神要来是非来不可的，沮丧无益，办法只有一个，那就是让生成为不朽！
何为“综合国力”

据认为，在今后相当长的时期内，各主要国家的发展战略，将着重于增强“综合国力”。日本经济企划厅1987年6月发表的“综合国力”报告提出，“国际贡献能力”“生存能力”和“强制能力”，其中以“国际贡献能力”为主。“国际贡献能力”包括6个要素：经济力、金融力、科技力、外活动的一致性、在国际社会的活动能力。

“生存能力”包括7个要素：地理、人口、资源力、经济力、防卫力、国民意识、同盟友好关系。

“强制能力”包括4个要素：军事力、战略物资和技术力。从上述三个方面构成来看，“综合国力”包括了经济、科技、意识形态和外交等多种因素，但主要是经济实力和科技水平的竞争。

各国执行死刑的法定最低年龄

世界各国的法律不同，执行死刑的法定最低年龄也不一样。印度7岁；利比亚12岁；海地14岁；芬兰15岁；中非共和国16岁；加纳、马来西亚17岁；中国、日本、马里等60多个国家和地区18岁；澳大利亚、智利、秘鲁、黎巴嫩21岁；巴拉圭22岁。

熔为一体

●盛世雄

去年9月2日，邮电部发行T128社会主义建设成就(一)邮票一套四枚。这套邮票表现的是我国“六五”期间所建设的几个重点项目，其中第四枚为中央电视台彩电中心。因该台成立于1958年9月2日。故发行这枚邮票的首日即为该台成立三十周年。因此，中国集邮总公司特发行“中央电视台建台三十周年”纪念封一枚，所贴邮票又巧妙地选用了T128的第四枚，从而使这个纪念封也具有首日封的含义。真可谓设计者匠心独运，纪念封、首日封熔为一体。



闲话思考

●王继祥



几人呢？

人们喜欢猎奇，喜欢盲从，喜欢时髦，喜欢人云亦云。一个平常的小屋，并无新奇之处，但你如果在房门口贴上“禁止入内”。则一定会有许多人想方设法去看，其实，里面可能没有什么东西。如果没贴上这个告示，许多人可能不屑一顾。正象大诗人海涅所说的：“人类最不幸的失策，莫过于无知地轻视大自然赐物品的真价，而反过高地重视不易到手的东西。生长在地下的宝石，深藏在海底的珍珠，人类把它们奉为至宝，要是大自然把它们象石子一样放在人类的脚边，他们就不屑一顾。”

人们得到稀奇的东西后，或束之高阁，或窃为己有，或作为炫耀的资本。从而使稀世之宝失去了自身价值。我们祖先留下过一部奇书《易经》。这部书横贯古今，影响巨大。大思想家孔子读《易经》韦编三绝，三月不知肉味，真正达到了如痴如醉的地步。《易经》对他建立影响中国数千年的儒教有很大启示。世界大数学家莱布尼兹读《易》，发明了奠定当代计算机技术基础的二进制。许多大武术家则把《易经》当做武功上乘秘典及最高追求，穷毕生精力从中领悟武功的玄妙。大气功家也把《易经》作为气功经典，化学家则认为《易经》中有关炼丹的论述是古代化学开始的记录。在民间，更多的人又将《易经》做为算卦占卜的指导，所以俗语讲：“学会诗经会说话，学会易经会算卦。”那么《易经》到底是一部什么书呢？恐怕在当今高等学府中许多人对此书也一无所知吧。许多人对西方离奇古怪的学说不加思考地盲从，对自己的老祖宗不负责任地责骂，以示自己高明。也有许多人，以老祖宗曾有过的业绩而自我吹嘘，以拥有《易经》等书而自傲。就象阿Q面对穿着阔气的赵太爷说：“你算什么东西，我祖宗比你阔多啦。”还有的人，只用考证、注释来研究诸如《易经》之类的书，将这些书弄得玄而又玄，来显示自己的学问。又使普通人望而生畏。而真正用科学的态度，认真思考的方法研究《易经》的又有

闲话说得够多了，该结束了，最后，把前人的一句话送给大家：“凡是前人思索过的我们都要加以思索，凡是前人没有思索过的我们也要思索。”愿大家都成为真正思考的一代。转自《研究生》专刊



本版编辑 黄新原

什么新作呢？——一片灰蒙蒙的象是没有存在的山，看了让人怀疑是否是他作画时不小心打翻洗墨笔的瓶子所留下的“遗迹”；山下是棵歪得不能再歪的树了……还有什么呢？怕是还有Z君的口若悬河了：

“……嗯，我这叫‘纯现代派，或是叫‘超现代派’……你们从中没有看出点意识的拓展……”

我眯着眼睛，怎么看不

偶读W先生大作《女子汉》，对于W先生在当今文明社会竟敢大肆诽谤女性，不胜愤慨，即作此文，予以回击，并以正视听。

不错，聪明的W先生还能理解女子所云男子缺“概”而非缺钙。然而他只敢“以他不昂贵，却也宝贵的头颅作赌注，来论证是“概”而非钙。却不提男子汉是否真正缺“概”，这就难免让人们怀疑该先生是否也得了因缺钙的“软骨症”？

众所周知，整个世界都是普遍联系、互相依赖的整体，更何况世界的主人——人类？女人有依赖心理，难道“堂堂伟丈夫”们就没有依赖心理吗？真正的男子

汉一军人，不是也唱：“军功章啊有你的一半，也有我的一半”吗？许多男大学生在塑造他们心目中的理想女性时，不也可怜巴巴地乞求上帝“在他被忽然降临的厄运折磨得精疲力竭，不知所措时，给他一个‘孔雀公主’”，把他从泥坑中扶起，迎接全世界的咒骂吗？这说明无论是男性对女性的依赖，还是女性对男性的依赖，只不过是人类的本性罢了。若说知识女性比乡姑野女对男子及气概更加严格，那也因为当今的又有缺“钙”的先生存在。知识女性要求男子具有心胸宽广，无私大度的气概难道是苛求吗？若真是如此，男性公民怕是不可救药的了。

女性通过千百个的不懈努力，正在逐渐摆脱贫封建礼教束缚和历史的偏见，自强不息地同男子并驾齐驱，但女子却要负出相当大的代价。事业型女性的婚姻问题不是很好地说明了这个问题吗？为什么女性必须做贤妻良母，而男性可以“天高任鸟飞”呢？我想告诫自私自利、独断专行的男性，当今决不是林巧稚所处的年代！

妇女解放了，拥有了世界，亲爱的女同胞们，不要理睬所谓男子汉的无理诽谤，不要惧怕你面前的顽石，不懈地努力，追求，去创造一个属于女性的世界！

(本篇转载于校团委、学生会编《铁流》)

●李富丽
论女汉子